

1915. XII. 8. évi száma Borsos-utcai hírlap



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Éves szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Éves szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
175-ik szám.
Szerda, 1915 december 8.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Borabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Az oroszok a román határnál. Haditengerészetünk sikerei az albán parton.

Mindenütt visszavertük az olaszok támadásait.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az Isonzo-harcvonalon az ellenség tüzérése folytatta tüzelését, mely egyes helyeken, különösen a görzi hídfő ellen időnként meglehetősen élénk volt.

Görz várost és a szomszédos San Peter községet is az olasz tüzérés mindenféle átmérőjű lövegei tartották tűz alatt.

A doberdói fensík szakaszon az olasz gyalogság Redipublianál és Polazzonánál, este San Martinónál támadott. **Mindenütt visszavertük.**

A tirolai harcra az ellenség tüzérése a Landaro körül fekvő megerősített terület elleni tüzelést most már a Medro völgyétől északra az előbbihez csatlakozó hadállásra is kiterjesztette. Höfer. (M.-e. s.-o.)

A németek harcai az oroszokkal.

Összeomlott orosz támadás Riga előtt.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Tegnap pitymalaikor az oroszok egy támadása a Babil-tó felől délnyugatra (Rigától nyugatra) arcvonalunk előtt, az **oroszok nagy veszteségei mellett, összeomlott.**

Egy német légi járművet, amelyet az orosz tüzérés a tenger felől eltalált, Markgrafennél (a kurlandi tengerparton) a rajta levőkkel együtt megmentettünk. (M.-eln. s.-oszt.)

Visszavert montenegrói és szerb osztagok.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Sjenicától délre és Ipektől északkeletre **a montenegrói és szerb osztagokat visszavertük.** (M.-eln. s.-oszt.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az arcvonal különböző helyein tüzérése, akna és kézigránát harcok voltak.

Bapaume környékén két angol repülőgépet légi harcban lelőttünk, a bentüők meghaltak. (M.-e. s.-o.)

Csapataink Ipek előtt állanak.

A főhadiszállásba visszavetett montenegrói csapatok.

Ujabb 2100 hadifogoly.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Csapataink már Novipazartól nyugatra és délnyugatra, s a Mitrovicától Ipekbe vezető úton is **montenegrói területre nyomultak előre.**

A Pestera Karsztvidéken **montenegrói előcsapatokat a főhadiszállásukba vetettük vissza.**

Ipektől keletre **megvertünk egy szerb utóvédet**, s előcsapataink már a **városhoz közelednek.** A tegnapi harcokban **2100-nál több foglyot azállítottunk be.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

Elesett olasz hadtestparancsnok.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Luganoból jelentik, hogy Trombi altábornagy, a legjelesebb olasz hadtestparancsnokok egyike, a november 28-án Isonzo-csatában **elesett.** Cimetta olasz ezredes is elesett a harctéren.

Haditengerészetünk sikerei

az albán partokon.

Több olasz hajó és egy francia tenger-alattjáró megsemmisült.

A hajóraj parancsnoksága hivatalosan jelenti:

E hónap 5-én reggel Novara nevű cirkáló és néhány torpedózuzónk San Giovanni di Medunában **3 nagy és 2 kis gőzhajót, valamint 5 nagy és sok kis vitorlášhajót,** miközben ezek hadiszereket szállítottak partra, **tüzérése tüzzel elsüllyesztett.** Egyik gőzhajó a levegőbe repült.

Kis hajórajunkat eközben a partról mintegy 20 ágyuból nagyon hevesen, de eredménytelenül fogták tűz alá.

A közelben Varasdiner nevű hadi-

hajónk a **Fresnel** nevű francia tenger-alattjárót megsemmisítette, a parancsnokot, valamint a másodtisztet 26 főnyi legénységgel együtt elfogta.

Egy másik kis hajórajunk a november 23-ára virradó éjjel egy 3 ágyuval felfegyverzett gőzhajót és egy másik kisebb vitorlást — mindkettő olasz — amint rakománnyal Brindisiből Durazsóba haladtak, **elsüllyesztett.** A gőzhajó legénységéből életbenmaradtakat, köztük 4 haditengerészt, **elfogtuk;** a motoros vitorlás legénységét a rendelkezésre álló csónakon szabadon bocsátottuk. (Min.-eln. s.-oszt.)

Kritikus az angolok és franciák helyzete a Vardárnál.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Egy bolgár vezérkari alezredes a francia-angol balkáni hadsereg helyzetéről így nyilatkozott: A franciák és angolok körülbelül 60-80,000 főnyi sereggel **nagyon megerősített állásokat** foglaltak el, melyek centruma Krivolaknál van. Ezeket a francia és angol állásokat a bolgárok a Vardar jobb- és balpartján részben oldalra fogták, részben pedig már be is kerítették. **A franciák és angolok helyzete rendkívül kritikus.**

Az oroszok a román határnál.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Az oroszok Bulgária elleni expedíciója Savinszky bukaresti orosz követ véleménye szerint, **csak 2-3 hét múlva lesz aktuális.** Az „Universul” szerint a román határnál már csak 110-120,000 orosz van koncentráva és Odesszában sincs több 60-70,000 embernél. A Vjtorul megjegyzi, hogy akárhogyan áll ez a dolog, semmiképen sem alkalmas ennyi orosz arra, hogy Romániának imponáljon.

Westminsteri érsek küldetése.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A „Petit Parisien” jelenti, hogy Bourne bíboros, westminsteri érsek a pápához való külön küldetéssel a római konzisztóriumra utazik.

Harc a Földközi-tengeren.

A béke első állomása.

(Fővárosi tudósítónktól.) A Balkán-hadjárat vége új problemaként veti felszínre az Égei-tenger kérdését és általában azt a kérdést, amely ennek a háborúnak az előidézésében ötven percentnyire szerepelt: a tengerek szabadságát.

A helyzet eleintén úgy alakult, hogy a központi hatalmak egyre döntőbb pozíciókra tettek szert a szárazföldön, a tengereken pedig az ántánt, helyesebben Anglia volt fő lényben. Ez a főlény a központiak szárazföldi sikerei után napról-napra kisebbedett.

A száionikii kérdés azért is súlyos gondokat okoztak Angliának, mert ezzel a Földközi-tengernek fájdalmas problémája került a felszínre.

Ma már nem azért akarják mindenáron tartani, hogy Szerbiát megmentésük, vagy felszabadítsák, hanem azért, hogy a központi hatalmaknak elállják az utat az Aegei-tengernek ehhez a kijárójához.

A cél eddig is az volt és Anglia perfidiája csak most látszik tisztán, mert a szalonikii komédia csak arravaló volt — ahogy ezt egy sváci lap az emberiség nevében méltó felháborodással konstatálta, — hogy Szerbiának éther-injekciót adjon, s a kis elzüllött államocskát hadseregét a végső kitartásra bírják. Hogy a központi hatalmakat, ameddig lehet, kelet felé való győzelmes előrenyomulásukon feltartóztassák.

A valódi cél nem volt más, mint a Földközi tenger megmenítése, illetve Angliának az az erőlködése, hogy a tengereken, amíg lehet, ur maradjon. Azzal, hogy Olaszországnak odaígérték Triesztes és engedték, hogy az olaszok az Adria keleti partján Albániában, megvesse a lábát, voltaképpen Angliának az a politikája érvényesült, mely a déli vizekről származni akarta a központi hatalmakat.

A déli vizekre a központi hatalmaknak szükségük van és joguk is van hozzá. Egy olyan erős szárazföldi konföderációt, mint a milyen az új négyesszövetség: Németország, a monarchia, Bulgária és Törökország, — nem lehet elzárni a világ minden flottájával sem azoktól a tengerektől, amelyek direkt levezető utjai a központiak kereskedelmének.

Kiderült, hogy Törökországtól sem lehet eivenni tengerszorosait, nem lehet elvenni tőle a Fekete-tengert, épígy nem lehet a monarchiától alrabolni az Adriát, s ha a keleti hadjárat megkezdődik, ami iránt már semmi kétség, — egy csapással uraivá lesznek a központi hatalmak a földközi vizeknek, s különösen a keleti résznek, az Adriától az Aegei-tengeren át Port-Saidig és a sziriai partokig.

Ezzel a szárazföldi problémák megoldása után, hatalmas léptekkel jön közelebb a tenger problémája is és közeledik az a nap, amikor a habokon nem Anglia uralkodik korlátlanul. Az Ocean senkié, hogy mindenkéé lehessen. A tenger problémájának megoldása a béke első állomása lesz.

Pénzintézetek gyűlése Debreczenben.

A Magyarországi Pénzintézetek Országos Szövetsége, mint a vidéki pénzintézetek kizárólagos érdekképviselete, folyó hó 12-én pénzintézeti nagygyűlést tart a debreczeni kereskedelmi és iparkamara üléstermében.

A gyűlésen az északkeleti vármegyék pénzintézetei fognak részt venni, hogy megtárgyalják az ő különös szempontjukból a Pénzintézeti Központba való belépés módzatait és szöveggyék a háborus hiteltörvények szempontjából a maguk különös érdekeit.

Az északkeleti vármegyék hitelérdekei a Magyarországi Pénzintézetek Országos Szövetségének állandó gondoskodása tárgyát képezik. Kifejezést adott ennek a 3 évvel ezelőtt Szatmárott rendezett nagygyűlésen, de kifejezést adott azoknak az uánjárásokban is, amelyek az északkeleti vármegyék hitelígényei érdekében végzett a moratóriumi rendeletek és a feloldó rendeletek a megszerkesztésénél.

A Magyarországi Pénzintézetek Országos Szövetsége számot vetett azzal, hogy az északkeleti vármegyéknek különleges érdekei fűződnek ahhoz, miszerint a feláítandó központtal a legbensőségesebb összeköttetést tartásák fenn, s hogy a vidéki választmány összeállításánál számukra megfelelő helyek biztosíttassanak.

Ennek a kérdésnek a megbeszélésén kívül a vasárnapi ülésen szóba kerülnek majd még azok a törvényalkotások is, amelyek részben most foglalkoztatják a törvényhírást, részben pedig a háboru után várnak megsekesztésre.

A Szövetség képviselőjében Mándy Lajos elnök, dr. Horványi Géza alelnök-igazgató és dr. Berényi Pál ügyvéd, a központi irodának az igazgatója jönnek le Debreczenbe, s kíséretükben lesznek a Szövetségnek azon igazgatósági tagjai is, akik a mostani viszonyok között Debreczent könnyen elérhetik.

Meghívót kaptak az ülésre az északkeleti vármegyék területén működő jegybankfiókok főnöke és a politikai hatóságok is.

Aki megjósolta a világháborút.

Évekkel ezelőtt sűrűn emlegették az angol lapok a híres londoni spiritisza nőt, akinek szeanszain lordok, miniszterek, s más előkelőségek jelentek meg.

Nagy válságok idején a szellemek „igazmondásában” bizó politikusok nem nyilvánítottak véleményt addig, míg meg nem kérdezték azt a híres Pythiát.

Mijatovics Zeda volt szerb miniszter, aki hosszabb ideig tartózkodott Londonban, ahol spiritisza tanulmányokkal foglalkozott, gyakran kereste fel a jósnő szeanszait.

A „Beogradszke Novine” 1910 novemberében megjelent egyik számában hosszabb közleményben ismerteti Mijatovics azokat a spiritisza jelenségeket, amelyeket a szeanszon szerzett.

A volt miniszter a többi között leírja, hogy egy ízben a szerencsétlen véget ért Sándor szerb király szelleme jelent meg a társaság előtt és elmondotta, hogy négy éven belül hatalmas világháboru fog kitörni.

Mijatovics közleményével egyidejűleg a belgrádi „Depesa” című ujság is hasonló természetű jóslásokról ad hírt. A „Depesa” ugyanis állítólag spiritisza forrásból származó egész történetet közöl a monarchia és Szerbia közt a legközelebbi jövődöben megvívandó háboruról, amelynek kiindulási pontja az, hogy a Macedonia pacifikálására levonult osztrák és magyar hadsereg által Szerbiában visszahagyott helyörségek ellen a szerbek fellázadnak.

Annak idején az összes lapok foglalkoztak Sándor volt szerb király szellemének jóslatával és cikküket azzal fejezték be:

— Kérdés, hogy akad-e ember, aki ezeket a bolondságokat elhiszi?

Színház.

Műsor:

Kedden: Tavasz, operett 3 felvonásban. Szerdán délután: A bányamester, operett 3 felvonásban.

Szerdán este: A Madonna rózsája, dráma 3 felvonásban. (Bemutató.)

A Madonna rózsája. Az a szokatlan érdeklődés, amely a szerda esti bemutató iránt mutatkozik, legjobban illusztrálja Hevesi Sándor drámájának, A Madonna rózsájának hírét és sikerét. A színház nagy gonddal készül a dráma bemutatójára, amelytől a szezon egyik jelentős sikerét várja.

HIREK.

A vidéki sajtó faluja. A Vidéki Hirlapírók Országos Szövetsége kezdeményezésére legutóbb országos mozgalom indult meg, hogy egyik lerombolt kárpáti faut „Sajtószállítás” elnevezéssel a vidéki sajtó építtessen fel, örök hirdetőjéül a magyar hirlapírás hazafias kötelességtudásának. Esetleg a Kárpátok között beteg hirlapírók részére üdülőház is épülne. A hazafias és nemes mozgalmat országszerte lelkesedéssel és nagy eredménnyel vezeti a vidéki sajtó, mely minden lehetőt elkövet, hogy legkésőbb karácsonyig összegyűjthesse és átadhassa a szükséges pénzt az országos bizottságnak. A Vidéki Hirlapírók Országos Szövetsége a saját részéről 500 koronával nyitotta meg a gyűjtést. Szávay Gyula elnök és Brájer Lajos dr. alelnök 300—100 koronát, Tömörkény István úv alelnök és Palósz László titkar 25—25 koronát, Milkó Izidor dr. igazgatósági tag 15 koronát adományoztak. A faluépítés részletesebb tervét a december 8-ikán Budapesten tartandó ülésén beszéli meg a Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének igazgatósága.

A berlin—konstantinápolyi expressz. Berlin és Konstantinápoly között a közvetlen forgalom néhány nap mulva helyreáll, s Berlinből közvetlen expresszvonatok fognak közkedni az Aranyzarvig. Ezek a vonatok valószínűleg háromszor hetenkint fognak indulni. Egy-s lapok azt írták, hogy az expresszvonatok 6-án indultak. Ez a hír nem felel meg a valóságnak. Egyelőre még nem történt intézkedés a közvetlen expresszek menetrendjének beállítására iránt.

— **Árad a Maros.** Marosújvárról jelentik: A hirtelen beállott hóolvadás következtében a Maros rohamos áradásnak indult. Az ár az elmúlt éjjel Magyarcseszte, Csonga és Marosveresmart közlégek határait széles területen elöntötte. Marosvár és Nagyenyed közti a megyei közutat elborította az ár. Itt a közlekedés csak kerülő utakon lehetséges.

— **Két katonát** agyonlővetett a csempészhadnagy. Bukaresztből jelentik, hogy a jassyi katonai börtönbe szállították a román 144. gyalogsági ezred egyik tisztjét, Jonescu tartalekos hadnagyot és ugyanennek az ezrednek egyik őrmesterét, Jonescu hadnagy, aki a mozgósítás alkalmával vonult be ezredéhez és a határszéli Dolhaskában végzett szolgálatot. egyik őrmesterrel összejátszott és több kereskedőnek lehetővé tette, hogy a határon marhát csempészenek át. Két katonára észrevette a rendszeres csempészt, amely Jonescu és az őrmester támogatásával történt és megfenyegette a hadnagyot, hogy föl-jelentik, ha a kereskedőtől kapott pénzt meg nem osztja velük. Jonescu erre megállapodott az őrmesterrel, hogy a két veszedelmes tanult elcsúszik láb alól. Ugy rendezték a dolgot, hogy a két katonát Országalatra küldik ki s azután végeznek velük. Arra számítottak, hogy a katonák halálát azzal fogják magyarázni, hogy csempészek ölték meg őket. Északra a hadnagy és az őrmester kiment a posztra, odalopódtak a két katonához és revolverrel agyonlőtték őket. A környéken portyázó csendőrek a lövesek zajára síplel adtak s nyolc csendőr az őrhelyre sietett, ahol még ott találták a hadnagyot és az őrmestert. Mind a kettőjüket lefegyverezték és átadták az ezred parancsnokának. Velük együtt letartóztatták a csempészeket is. Jonescu hadnagy jobb módú családból való és egelemi képzettsége van, amelynek alapján tartalekos hadnagyi rangot is kapott. Valamennyi letartóztatott beismerő vallomást tett.

— **A kárpáti hó** címmel a karácsonyi könyvpiacon jelenik meg Szacó István háborús könyve, amely közvetlen átélések alapján ed plasztikus képet azokról a gigantikus küzdelmekről, amelyek az elmúlt télen két fogalmat vontak be örökkéleltű párnával: A honvéd név és a Karpátok. A szerző, aki maga is honveduniformisban küzdött végig ezeket a harcokat, a fővárosi napisáji és a hetilapok keresztleltű hasábjainól gyűjtötte össze azokat a novelláit, cikkeit és színes leírásait, amelyek már csak a közvetlen átélés miatt is, kell hogy mindenha dokumentumai maradjanak a magyar honvedek harci dicsőségeinek. A tíz íves kötet december közepén hagyja el a sajtót Budapesten Haranghy Jenő művészi címképével s ugyanott Benkő Gyula cs és kir. udvari könyvkereskedésében, vagy Szekesfehérvárott A Dunánúti szerkesztősege címén vagy bármely könyvkereskedésben már most megrendelhető.

— **Egy olasz katona üzenete a frontról.** A sajtóhadiszárlásról jelentik: Az 1208. olasz gyalogezerd egy hadifogságba jutott katonájának naplójában a következő drasztikus rész van, amely beszédes tanúsága annak a kijózanodásának, amely legálább is az olasz nép küzdő részébe már behatolt: „Ti gyáva dög keselyűk (vili carogne), ti mindig azt irjátok: „Éljen a háború!”, „Éljen a sása!”, „Éljen a nagyobb Olaszország!” — de ti otthon maradtok. — mialatt ti a kávéházban ültök pezsgő mellett, itt a Monto Neron ezrek és ezrek hának meg; mialatt Olaszország legjbb fiit a vágóhídra cipólik, ti — piszkos

csúrhe, az élet ocsmány egeistái, — kedveseitek karjai között nem halljátok a sebesültek jajszavait és haldoklók nyögéit. De a vérünkkel illatott talajból ki fog sarjadsani a forradalom virága, az a forradalom, amely a földhöz fog vágni!”

— **Hatszáz hadikutyája.** Bécsből jelentik: Ferenc Szalvator főherceg jelenlétében Senfelder Lipót dr. előadást tartott az egészségügyi és hadikutyák teljesítményeiről. Az egyesület hatszáz briliánsan idomított fajkutyát küldött a harcmezőre és ezek kiünő szolgálatokat végeztek. Hogy milyen pompásan dolgoztak ezek az állatok, azt csak a háboru után lehet majd egészen méltányolni, mikor az összes adatok rendelkezésünkre állanak. De máris számos példával szolgálhatnak. Av Az egyik szanitéc-kutya a Kárpátok egyik szakadékában tíz sebesülte akadt, akik a kutya nélkül biztosan megfagytak volna. Az egyik caatatérén, amelyet az egészségügyi csapatok már háromszor átutattak, a kutyák még negyven súlyos sebesülte találtak. Ezeket a sebesülteket azután az egészségügyi csapatok vették ápolás alá. Más esetben negyvennyolc órán át feküdnél szerencsétlen sebesült egy bozótnban, ahonnan senki sem hallotta segélykiáltásait. Egy hadikutya azonban figyelmessé lett a zajra, keresésükre indult és meg is találta őket. Számos esetben megtörtént, hogy a leghevesebb tüzelés közben keresésre küldtek ki kutyákat, amelyek mindig eredményesen működtek és a többi közt az egyik 13 sebesültet talált. Az előadó szavait azzal végezte, hogy a háboru után az egészségügyi és hadikutyák kiképzését mentől energikusabban kell majd folytatni.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Schenker Róza izr. 13 év-s, Katona Irén r. kat. 19 hónapos, Juhász Lajos g. kat. 40 éves, Kerekgyártó József ref. 15 hónapos, Tóth György g. kat. 48 éves, Tóth Vince ref. 22 éves, Linhart Frigyes r. kat. 21 éves, Nagy Erzsébet ref. 23 hónapos, Nyalkn Imréné Póri Erzsébet ref. 25 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt** végzett, egészséges fiú elsőrendű iparos pályára tanulóul felvételük. Jelenkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.



Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó
Darabos-utca 7. sz.

Csarnok.

Véres emlékek

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 123.

Dobogó szivel végeztek gyászos munkájukat Tatjana most zokogott. De az ő kezei serényen dolgoztak. Olykor-olykor lehajtottotta fejét, hogy egy könnyet letöröljön, amely elvette látást.

Becsötétedett. Már alig láttak. S az ég iassan, morgva dörögni kezdett, míg langyos kövér esőcseppek keztek hullani. Egyikük Gorlianoff Mihály merev, mozzatlan arcán morzsolódott szét.

Munkájuk foglalta el őket annyira, vagy a vihar döreje süketítette meg füleik... Bizonyos, hogy nem hallották a lopva sikló lépteiket a bokrok között.

Minő rémület. Hogy széjjelurottak Tuiénin vad kiáltására:

— Ide hozzám. Nem. Meneküljtek: Meneküljön, aki t d!

Riadtan fordultak hátra s az árnyak mozgását látva, kaboultan meredtek egymásra. De a sötétben még egymást sem ösmerék fel.

Alkok ugrottak elő. Aztán revolverek acélsövet érezték arcukon. S brutális vazmarkok ragadták meg kezeik.

A küzdelem rövid volt. Hisze oly készületlenül találta őket: egy sir fölé hajolva, halott társukat siratva.

Rettenetes, kegyetlen jelent volt, a sötétben árnyakkal viaskodva. Lihegő, rekedt kiáltások, elfojtott sziszegések és eszeveszett káromkodások. Az atléta Marovszki adott legtöbb dolgot a támadóknak. De ketten lábait ragadták meg s így elveszítve az egyensúlyt maga alól, legyűrhető.

Ekkor felhangzott a parancsszó:

— Vigyék le őket a kocsikhoz.

Aztán gyufák seregtek. Egy faklya fénye is felgyult, s mia att az oroszokat letaszították a lejtős úton, ugyanaz a hang folytatta:

— Emez már elnyerte a büntetésit! Nagy Ég! milyen állapotban fekszik itt... Eh! vigyetek ezt is.

Lenn az úton csukott autók várakoztak. Meg lovas csendőrök is vártak.

S mikor a sötétből kihatóltak a fogók, láthatták, hogy őreik nagy számban vannak.

Tulénin ekkor nagyhangon felkiáltott:

— Ah! Mindez eleve elő volt készítve!

Az áruló Delchaume jól csinálta a dolgot.

Marovszki a fogai között mormogto:

— Testeink majd megtudják. S akad mindig néhány, aki boszut áljon!

E pillanatban halk sikholy hallatszott. Az erőselektű Tatjana minden önuralma dacára átjutlan hanyatlott hátra. Ugy fogták fel a mellette állók.

XV. FEJEZET.

A százados tölgy.

Hogy Raymond be nem válthatta orosz barátaink, de különösen Tatjánának adott szavát, nem saját akaratán mult.

Soha, még lágsúlyosabb műtétjénét sem ieste lázasabb nyugtalansággal az e edmény, mint e kilátásba helyezett kísérletnél. Egy bombamerénylet kísérlete, amelynél ő, Delchaume Raymond is jelen lesz!...

Még nem tudta valójában, a dolog végéig velü tart-e, de mérís valami vad, mámoros érzése fogta el a különös kalandnak. Gyönyörrel leselte be a fanatikus gyűlöletet, amelylyel ez emberek az ő legádázabb ellensége iránt viseltettek. Épen ezért igen b szus volt és nagyon kellemetlenül érintette, mikor félórával előbb, semmint s találkára indult volna, a következő sürgőnyt kapta:

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Hörövitzy-nyomda Debreczen, Darabos-ú. 7.

Dán vaját

elsőrendű minőségű, netto 51 kgr.-os hor-
dókban, waggon számra (napiár 4:35 dán
koronákban) ad Kopenhága

szállít azonnal

**R. C. Müller, Prága, Wen-
zelsplatz 45.**

Sürgöny cím: Müller, Prága 822.
Telefon 3255.

Üres pezsgős üvegeket veszek
waggontételekben: **Apfel Péter. Arad,**
postafiók 1.

**Babot, Burgonyát,
Káposztát,
Sütő tököt**

bármily mennyiségben vesz és elad
ügynökségi iroda. Cím a kiadó-
hivatalban.

Kávét

1 kgr. finom zamátut Kor. 21.—
5 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.—
árban szállít bérmentesen

Obernyik és Társa, Fiume.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cím a
kiadóban.

Ügyes képviselők

akik kiterjedt ösmeretséggel bírnak szép
jövedeleure tehetnek ezért, minden köz.
éégben a mi nagykedveltségnek örvend

**domboru háborus
fényképeinkkel**

Ajánlatok lehetőleg német nyelven inté-
zendők **BRÜDER POPPER** Fabrik
Kunstgewerb. Prag I. Korngasse 4. sz.

Magyar Remekirók

55 kötet könyv
diszkötésben ::

jutányos áron eladó

Piac-utca 19.

há

 az udvarban.

NÉV JEG YEKET

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít


HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.